

[英才荟]

张军华：深耕技术产业转化 引领化工行业新发展

记者 胡志鹏 见习记者 陈静



张军华

利安隆科润(浙江)新材料有限公司品控部经理,先后获得衢州市“产业兴市”优秀青年岗位能手、衢州市“五星工匠”、常山县第七届拔尖人才等荣誉奖项。

1月15日,记者在利安隆科润(浙江)新材料有限公司车间见到张军华时,他正穿着一身工装,检查设备的运转状况,耐心细致向工人讲解设备操作注意事项,而这样的巡视工作,张军华每隔两天就要进行一次。1996年,还在读初中的张军华因为一堂精彩的化学课,在心里种下了热爱化学的种子,从此便“一往无前”,直至踏入化工行业,至今已经23年。

“考上了研究生之后,我便经常跟着导师到企业了解生产情况,也通过创新技术,解决了企业在生产过程中的一些问题,这让我非常有成就感,因此立志在化工行业做出一番成绩。”张军华说。抱着这样的信念,张军华研究生毕业后,积蓄力量,积极投入到技术研发之中。

受制于国外催化剂技术垄断,面对催化剂核心材料长期依赖进口的高成本现状,张军华下定决心要制作可替代材料。他与团队致力于催化剂的制备、

开发及其应用等,在成员们夜以继日地奋战下,终于成功研发出丁辛醇合成所用ROPAC催化剂,各项指标达到进口催化剂同等水平,部分指标优于进口催化剂,成本远低于进口催化剂,被多家国内大型企业采购使用,成功替代进口,打破了该催化剂长期依赖进口的瓶颈。

23年的学习和技术深耕,如今的张军华已经从研发工程师成长为企业的部门负责人。从纯粹的技术岗位向技术管理岗位转变,通过创建团队、技能大师工作平台、开展校企合作等方式,张军华带领着新一代化工人投入到技术成果产业化和推动产业转型升级的道路上。

“目前,我们公司成立了博士工作站、博士后工作站,我想借助这些平台,将自身多年的研发经验教授给更多人,让更多人投身到研发创新工作中,提升整个行业的技术水平。”张军华说。

[之江美丽心灵]

点滴善意满城温暖 馒头店加入爱心接力

本报讯(记者 陈倩 郑召隆)1月15日凌晨5时许,城南馒头店飘香烤馒头店飘出阵阵烤馒头的甜香,店长徐安成正忙着将烤馒头装袋递给顾客。店门口显眼处贴着一张红纸,上面写着:如果你在常山目前没有工作,遇到困难,如果你来到我的店铺告诉工作人员来一份爱心烤馒头,希望你以后有了能力记得帮助身边需要的人就可以了。朴实甚至有些不通顺的话语,却触动人心。

“我在外面看到有店家做免费小吃,传递爱心,我觉得很有意义,所以我就在自家店面门口贴了这张纸,希望能帮助困难的人。”徐安成说。徐安成是地道的常山人,做过豆腐,卖过水果,虽然都是小本生意,但每次遇到别人有困难,他总会尽力帮上一把。

2023年3月,徐安成开了这家馒头店,开始了“免费馒头”的爱心接力。“别的忙我们帮不上,烤馒头对我来说只用一点材料和力气,但对遇到困难的人来说,能填饱肚子,能帮到他们我很开心。”目前已有不少来自安徽、河南等地的外来务工人员来这领过免费馒头。

“在我有能力的前提下,遇到有需要帮助的人都会伸出援助之手,我也希望能有更多人将这份爱心传递下去。”徐安成说。点滴善意,汇聚成海,甜香馒头,温暖了困顿的“风雨之人”。

白石镇入选全省 现代化美丽城镇示范镇

本报讯(记者 江琪)近日,浙江省住房和城乡建设厅印发《关于公布2023年全省现代化美丽城镇示范镇建设名单的通知》,白石镇榜上有名。

近年来,白石镇以浙赣(衢饶)示范区建设为契机,依托地理区位、生态资源、历史文化、国际贸易等优势,通过丰富边际产业链条、优化边际城乡布局、创新边际多元治理等举措打造美丽城镇,助力四省边际中心城市建设。先后获得“全国环境优美乡镇”、“全国卫生乡镇”、“浙江省美丽乡村示范乡镇”、“浙江省小城镇文明行动样板小城镇”、“浙江省森林城镇”、“浙江省新时代富春山居图县域样板区”、“浙江省五星级乡镇(街道)社会工作站”等荣誉称号。

赶制腊味忙

腊月已至,年味渐浓。在胖胖肉制品有限公司生产车间内一派繁忙景象,机器碎肉、加配料、灌肠、碳烤……工人们正忙着赶制特色腊肠,为市民筹备过年餐桌上的那份“年味儿”。

记者 曾奇 摄



东案乡有支训练有素的消防队

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 祝雅斌)“禁止露天进行秸秆焚烧……”1月15日上午,东案乡境内公路沿线出现一辆消防车,一路通过大喇叭高声播放禁火宣传内容。坐在车上的乡应急救援综合救援队队长徐雨龙不时从车窗内探出头提醒正在田间劳作的村民们切莫焚烧秸秆。

这是徐雨龙加入东案乡综合应急救援队的第7年。2017年,徐雨龙家经营的家具厂意外失火,损失了100多万元。从那时起,徐雨龙就自费购买了简易灭火设备,并与东案村两委联合成立了由7人组成的“东案村志愿消防队”。2020年,东案村志愿消防队升级

为东案乡志愿消防队,目前已有20名成员。在2021年至2023年的全县森林消防技能竞赛演练中,东案乡志愿消防队连续3年获得第一名。

“需要救援的大多是山火,以前没有专业设备,都是靠用砍刀砍出防火带,自从升级为乡级志愿消防队后,乡里为我们添置了专业灭火设备,队伍的救援能力提升了不少。”徐雨龙说,目前帮助周边乡镇也成了他们工作的一部分,为了提高队员们的身体素质,队员们每周要开展1至2次登山训练,锻炼身体。

除了日常的森林防火,志愿消防队还参与了东案乡的创文、秸秆禁烧宣传

等重点工作。2022年,东案乡志愿消防队正式注册为“常山县东案乡应急救援综合救援队”,与县应急管理局和东案乡人民政府签订协议,约定在抢险救灾、应对突发事件等方面全力支持,并获得了每年3万元的补助资金,用于日常设备维护。

“这支消防救援队是全县首支与县级部门签订协议的队伍,这是对队员们专业素养的肯定,另外也弥补了基层治理力量的不足。”东案乡党委副书记、乡长胡正国说,下一步将在继续壮大队伍力量的同时,不断延伸服务范围,在保一方平安中发挥更大作用。

我县新增一家省级 示教培训基地

近日,浙江省疾病预防控制中心公布预防接种示教培训基地评审结果,县中医医院天马街道社区卫生服务中心被确认为浙江省预防接种示教培训基地。

近年来,县中医医院天马街道社区卫生服务中心高度重视预防接种门诊建设,以服务群众为宗旨,努力打造舒适、温馨的接种环境,提供规范、安全的接种服务。中心配备手臂肌肉及皮下接种模型、婴幼儿心肺复苏模拟人、示教电视、电脑等教学硬件设备,为新上岗预防接种人员提供预防接种理论知识、操作技能预防接种全流程带教示范教学培训,构建预防接种教学新平台,推行理论、实践一体化教学模式。

段赞 供稿